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Böícsőd az s majd sírod is . . .
Tiszahátról menekült emberrel be­

szelhettem . . . Meghitt együttc rzéssel 
őszi esthomályban, a lévai temető cso­
dálatos nyugalmat adó gesztenyefái 
alatt, Mindszentik ünnepének előestjén. 
A sírokat serény hitvesi, szülői, gyer­
meki kezek varázsolták át felmagasz­
tosuló kegyeletté. Alig egynéhány napja 
ismerjük egymást, de valahogy ez a 
temetői kép közel hozott bennünket. 
A sírokon túl lelkünk hazaszállt a mi 
temetőnkbe. Az övé valamelyik tisza­
háti temetőbe, én pedig néhány pil­
lanatra a makói temetőbe mentem 
haza . . .

. . . Otthon bizonyára édesanyám 
éppen apám s őseim sírját simitgatja 
apró gonddal. Az elmúlt években csa­
ládunk mindig összegyűlt a regi sirok 
körül s ilyenkor oly erősen éreztük, 
hogy ezek az ősi hantok erős kötelék­
ként fognak össze bennünket. S mind­
szenti imánk mindig azért szállt az ég 
felé, adja meg a Mindenhatói, hogy 
családunk emberöltőről emberöltőre 
ebbe a szétterülő, mezőségte nyúló 
temetőbe találjon békés nyugodalmat, 
így láttuk befejezettnek földi életünket

Tiszaháti ismerősömet hasonló gon­
dolátok foglalkoztatták. S benne s a 
többi tiszaháti, Csanádi, erdélyi sors­
társában, akik ideiglenesen itt nálunk 
találtak menedéket, ezek az érzések 
tahin még erősebben törtek fel s a 
nyitott sebek még jobban fájtak. Ők 
valahogy most jobban érezték, hogy, a 
haza a sztikebb oíthonon keresztül telje­
sül be. Mert a haza : a föld, melyen a 
bölcső ringott, • a ház, melyet eset­
leg csak zsuppfedél takar, a határ, 
mely néha csak ritkán termő szikes 
rögökből áll, a szomszédok ismerős 
tekintete, a széles tanyavilág, a határ­
ban duzzadó karokkal dolgozó emberek, 
az ősöknek s mindnyájunknak nyugal­
mat adó temető . . .

Igen, a haza részben ezekből tevő­
dik össze. Sokunknál a bölcsőtől a 
sírig ugyanabban a községben, otthon­
ban folyik az élet. S sokan most döb­
bennek rá, száz és száz kilométerre 
elhagyott otthonuktól, hogy mit is je­
lent a szülőföld, melyen az ősök év­
századok óta békében és háborúban, 
jólétben és nélkülözésben, örömben es 
bánatban éltek. Éltek s vihar dttlá- 
sakor a rögéhez görcsösen hozzátapad­
tak, s várták, hogy a vihar átiugjon 
fejük felett.

A háború zaja már közelebb hal­

latszik. Vannak közöttünk akiknek 
egyetlen gondolata egyéni létük biz­
tosítása. Aranyrudakról, más menthető 
értéktárgyakról ábrándoznak. Néha döb­
benve eszmeiünk rá, hogy némelyik 
embernél milyen gyenge az a kapocs, 
mely öt ehhez a földhöz köti. Nem lát 
az. itteni eleiben semmi rendeltetést. Itt 
él, mert itt kapja meg azt az anyagi 
lehetőséget, mely értéktelen életének 
tengetésehez szükséges Kevesen van­
nak ilyenek, de akadnak. Ezek az em­
berek az első szellővel szeretnék ma­
gukat elvitetni, elsodortatni békésebb 
tájakra. Náluk most a boldogság va­
lahol a soproni végeknél kezdődik s 
az Alpok vonalán húzódik tovább. Ezek 
csak menjenek I Ha többen vannak, 
menjenek mindnyájan I A mai időben 
csak erős lelkű, egész emberekre van 
szükségünk.

A mindszenti és halottak napi áhitat 
megnyugvást ad mindnyájunknak. Az

Mischák István plébános 
búcsúztatása

Mischák István azántezéhi tanácsos, lévai 
plébánor, amint ext már elére jelentettük, 
november e sejével nyugalomba vonu t. Lé­
vére tírtéBt kinevesése alőtt e honlmnpyei 
Borikon működött mint plébános. Léve 
satoiikua megyeriéire természetesen megver 
piélánoat kívánt. Ennek érdekében e to l 
fegyverével Itpunkban ha’col is ieditotiunl’. 
Kijelentettük, nem szemrl. érdekében indí­
tottuk * küsdalmet, nem is Miechík lovsa 
ellen, hanem * msttysreá*  írdrkábau, e ma­
gyarság jósának mvgvédéeéért, mert z cseh­
szlovák kormíuyhata'om a lévei pébéroii 
ete! um betöltését politikai okokból olyas 
rendeieü! jelentőinek tertotte, hogy méy a 
minfixiertaréce is fcgla kosott veié. Ilyen 
klsaklatolt hingu'etben értetett Lévára a 
kinevetett u| p'ébér.oe, Mi chí.k Iitvár.

Bekönöntö beszéde trónban megnyugta­
tóiig hatott. mert abbén kiemelte a lévai rk. 
egyhásiösség mepyar jellegét én szlová1: 
ur.br léttérn as eiiemerésnet írről az eljá­
rói nem is tért le mindvégig. Nem volt po­
litikus. hanem ciupín lelkipásztor, mégpedig 
azok köaül való, akik érint a négy ptüuök 
Prcbásrka növendékei telítve vannak Pro 
hástkáa gondolatokkal, szociális tsallammil, 
amit nem ciak hirdetnek, hanem maguk ia 
pá’dasdóan gyakorolnak Történelmi ideje 
volt az a felvidéki magyarságnak, as itteni 
katolicizmusnak a hogy a lévai egybáaköeaég 
élete a körülményekhez képest meglehetősen 
sima msdsrben folyt a súlyos években, 
ebben Miichák István mély embetieaaégf’ 
nők, bátor egyéniségének nagy résre volt, 
amit most, nyugalomba vonulásával magyi r 
ősriateséggel meg kell mondanunk.

As egyházközség képviselőtestülete október 
M_i»«vrxiaT»jAiTk_j~»j~Vn^i~1XJ*xr'Vu-V~>_r~r*l_J*~-u~*i  v* |~~i—f~ u- ~ 

ismerős keresztfák az elmúlásra, de a 
feltámadásra is emlékeztetnek. A ha­
lottak emlékeztetnek, s ők is tudnak 
az életnek célt mutatni. A korhadó s 
az újonnan emelkedő keresztek figyel­
meztetnek, hogy a közösség, a nép 
élete örök s az eltűnő, de megújuló 
emberi életben állandóan él s folyta­
tódik. A csendes temetők arra figyel­
meztetnek, hogy e nép élete hosszú 
évszázadok óta itt folyik, itt ringanak 
a bölcsők, ősapáink s apáink teteme 
e földben talált menedéket. Ez a föld 
nemcsak országutakból áll, hanem 
földhöz kötött otthonokból, szorosan 
egymás mellett élő emberekből, aaik 
testveri módon tudnak élni s osztozni 
jóban-rosszban, akik vállalják a meg­
próbáltatást is, akik hisznek az évszá­
zadokra néző Gondviselésben s akik 
tudják és vallják is, hogy a nagy vi­
lágon e kívül nincsen számunkra hely 
és ezernyi megpróbáltatás s csapás 
között is a számunkra kijelölt földön 
é!:::':r.k c. meghalnunk kell !

Hencz Aurél dr.

28-án raadHvü.i ütés keretében buciuvot*  
' p ábéuoslót, skit küldöttoég hivott meg az 
ülésre, emelvnrk megújítása után dr. Ktnoskó 
Bála sk egyhásköieég világi elnöke emelke­
dett szólásra > többek között ezeket mondta :

A gondviselés akaratától szeretett plébá­
nosunk, Mirchák lelvén sites. tanácsos 
képviea.'ötesü'-tüvk egybási elnöke nyuga­
lomba voruI, Visszatekintve a plébános több- 
mirt 17 évi Iával trűrödésérn és idejövetelé- 
lénik körű mérveire, úgy írat, hogy teljes 
uyillságpa elégtételt keli saoigiltainia ssért 
bizalmatlanságért. amellyel platánon kina- 
veséset fogadlak. Es a di zharmóaia érthe­
tővé véti1', ha fe idéztük a lévai katoikus 
mn y-r ág akkori zaklatott életvilágát éa a 
pleb esi saék betö lése körüli események!!. 
Akkor >s világi e'nöke volt a szóló az egy- 
hézköz-ápnik, így betekintése volt az ügy 
részleteibe a ennek e birtokéban abbén a 
le tevésben voltunk, hogy a p'.ebérosi izék 
betöltései nem hitéleti és egyházi így, d; 
hata'mi polilikr. Türelmes várakosáa után 
áronban mvgállapithettuk, hogy Mitchák 
Istvánban nem poitikust, hanem szerető 
lelkipásztort kaptunk, aki hívei között soha­
sem tett különbséget, agyházkösstgínek és ■ 
hitéletnek javát szolgálta, tehát a legpíl 
dásebbm teljssitetta papi hivatását. Nem 
hangoskodott, nem dicsekedett, csak eerényen 
munkálkodóit, istápolta a szvgécyskat, köz­
benjárásával segített a bajbajutott magyaro­
kon. Ezen a téren, de az egybéskösaég 
anysgi előbaladásáu is buzgalommal mu»- 
káikodott, ami a temető meguagyobbitáeában, 
a Kabioa-hár. megszyrsáeéban és több mis. 
kisebb ügyekben nyilvánult meg, melyek ál­
tal gyarapította az egybázköeság vagyonát és 
esen működésével Is mély nyomot hagyott 
az egyházközség életében.

Amikor ai egyházközség egyeteme névé 
b'n iné szeretefénak és .őszinte hálájának 
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kifaiezásávtl ■ plzbánoztöl most buciul tűi, 
kén, hogy az özzinte sliimsré*  zzoIgZIjon 
kizgyaalitézül ásókért a sérelmékért és bizal- 
matlaaségért, amelyekben főként működésé­
nek kezdetén részesült. Kiván je, hogy hitet­
nek osztatlan sseretste, msly irénta a jőfőben 
is megmarad, ssolgéljoa elégtételül és legyen 
legszebb jutalma a nyugalom éveiben!

ás elhangzott őszinte ée bensőséges tuciu- 
szavakra Miichík Isisén plébános könnyekig 
meghatva válaazolva kijelenti, hogy amikor 
az akkori vezetö»örök hitarosolt kívánsá­
gért elfoglalta laikipiszlori székét, nem coli 
tikusnak jött, mert úgy tojta fel. hogy Líra 
kilencezsr kato ikusának lelki vezetése kül 
delét Kémért s ez.k iáikéért Isten előtt ő 
a felelős. Életében sok keserűség, méltány- 
ta aossg érte, de mindaz fa o dódott le'kében 
ssorgos munkája nyomén, amellyel a hitélet 
emelését, • lelkek megbékélését a nyomoru 
Ságban a könnyek felssáritását kívánta szol­
gálni és sohasem tért le arról aa útról, 
amelyet az Isteo iránti súlyos felelősség je 
lölt ki számáré, Es adó t lelkének erőt, ki­
tartást lévai működésében és ha önzetlen 
munkássága nyomán elnyerte hiv.inek írté- 
rátétét, úgy az számára a legszebb jutáimét 
jelenti, amint jutalom volt számára su yos 
betegségiben a híreinek bű zrivéből fakadt 
buxjó imádság, amelyek isteni meghal'gz- 
tásra a gyógyu ást jslantették. Mt;di követ­
kezőkkel zárja Havait: Kérem, bociisssnsk 
meg nekam, ha valakit akaratlanul megbán­
tottam! Végül se elnök köszönetét mond a 
plébánosnak ielka mélyéből fakadó szívzűrt 
és amitor újból megáliap t|a, bngy plébánia­
templomunknak a megzsá'las áreibsn a ma­
gyarság vsaméra történt megmentése p ehá- 
noruok órdstne. kijalan'i hogy akik vele 
együtt dblgostak működése éveiben, ti s'án 
lát ák és értékelték oemai törekvéseit, sze­
retettel és nagyrabecsüléssel vették körül 
személyét és as az ö.ziota sseretet nem v.tl- 
toiik meg akkor >em, amikor akliv le'ki- 
pásztori működését a nyugalommal vádja 
fel. Végezetül Itten áldásit kéri a p ebénosrs.

Másnap, vasár táp délelőtt a rk. iskolák 
bucsuünn«pélye zaj ott le a sárda tornater­
mében. aho, az órodáivkról a po'gárirtéklg 
szerető ét hálás szavakkal vettek buc ut a 
plébánostól és égési virsgerdót raktak a ébe. 
Az iskolások u ín a Mária Kíngregóció ne 
vében Kern Miria mint a Kongregáció te­
vét euy prfzesétöl búcsúzott azzai, hogy 
tanításait a lelkűkbe zárják. Hinkey litván 
iskolaigssgató »z iikoák érdskébsn vjgz’tt 
munkásságát méltatta búcsúbeszédében, mr jd 
Csrpsla M. Loyola, zárdái főnöknő sz irg. 
nővérek intézete nemes törekvéseinek támo 
gáláikért mondott kössönstet. Végül Mtschík 
István p obAnos mély megiodultságában 
könnyes szemekkel kössönts meg a szeretet 
megoyilvjnulássit. Sajnálja, hogy as intézet­
ben nam tótthetett még több időt, aho! nem 
csak a hittanra, hauem a ineg*er  nemzet 
iránti szereiéire is oktatta a növendékekét. 
Nt haragudjanak reá volt növendékei — 
mondotta —, hogy a hittaai óra alatt Írni is 
kel ett nekik; ugyanis as egyháztörténetet 
nem a hivatalos tankönyvből tanitotta, amely 
magyar szempontból nem volt megfelelő. 
Asial az Ígérettel búcsúzott, hogy megs;üaik 
ugyan p ébacos lenai, da nem szűnik meg 
pap lenni.

A bensőségsa ünnepély záróakkordját a 
lá> riadót jelző szirénák üvöltése adta meg. Kv.

— AZ ÖNKÉNTES ADAKOZÁSBAN NEM 
RESTÜLNEK MEG HÍVEINK — mondja a 
barsi egyhásmegye esperesi jelentése. Aleó- 
feevvarneken5900 P értékben harménlumot. 
1900 P értékben űrassta'l Mritöl, templomi 
tulóssőnyegeket serestek be és nsgymen- 
nyi’égü élelmiszert, terményt szállítottak a 
lévai árvahásoak. Hontfűsesgyarmston 10.000 
P ári orgonaharmóniu not vettek. Támosla- 
dánybtn aa ifjúság 130o P vei segítette as 
egyházi építkezést. Zaensen 6200 P volt as 
önkéntes nlomknyok összege.

— SOROZÖBIZOTTSÁGI ELNÖKÖKNEK 
as 1945 évre Somogyi Béla kisluri, Psuer 
Jenő nagymarosi, Klain Ödön lévai, Bajusz 
József zselizl, M Lizát Tivadar isitvagyar- 
mati lakosok, msgyeblsoitsági tagok neves- 
tettek ki.

KÜLÖNFÉLÉK
Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti 
Együttműködésé Körének gyűjtésé a Bars-Hont 
kiadóhivatalába:

eddig: 54.630.99 pengő.
E héten a következő adományokat kaptuk :

Pokorny Árpádne 50, Kriek Margit 10 pengő.
E heti gyűjtésűik 60 —

— MINDENSZENTEK ÜNNEPÉN a ke­
gyelet feldissitette a sirokal, megnyíltak a 
lelkek a halottak siámárs és as emlékezés 
ssárnysin elhunyt szeretteinkkel volt talál­
kozásunk. A Hungarista Mozgalom reudszé- 
siben lefolyt ünnepélyen a hősök emlékének 
áldnzott Láva kötöttsége ét a tanintézetek 
ifjúsága. Az ünnepély as Orsiágzássió aalött 
zajlott le. A Magyar Hirzekegy elénekláae 
után Ktlnciay F.tenc tanítóképző int. nö­
vendék G/óni G4za: Csas egy éjasakára 
küldjétek el őket c. dramú erejű háborús 
verset szavalta el, majd Alááss. Ambrui ta­
nár mondott ünuepi btszedet Zrínyi Miklós 
szavaival kazdte ... A magyar vitézek tö dbe 
temetőit cconijaira gondolok ... ők vannak 
velem mikor borztd szolok nemzetem. L)gy 
hó öam.gtdhoz, ne vesziisd >1 magad . 
legyek bátorságod áldozni elődeidhez mél­
tóan. . . M.jd egyebek között ezeket me rdia : 
A magyar nemsat nem most áll előszó' a 
végveszély szélen, nemzetünk lelkében már 
többször fellobogott a tudat s látta, hogy jobb 
hűnek lauii az ősök sza lcmthez Kitartás 
testvérek, ezt követelik ma ia az ősök. 
Sihonnai bitang ember . . . mondta Petőfi 1 
N:m hátrá’unk meg ma sím, hauem utolsó 
ca’pp várig harcolunk. Faimejyünk a teme­
tőbe a hősök sírjaihoz. Ezek a közelmúlt 
hős harcosai • es a vidék is csatatér volt éa 
mégis él a nemzet. Hí fáklyát ma nem ia 
gyújthatunk, gyújtsuk fei hát a leíkünkst, 
folyjon a verünk, csak maradjon meg * Hsza. 
Kitartás! — Esu'án dr. Varga Sándor mon­
dott bestédet. O sságunk szivében vad el­
lenség pusztít — mondotta (óbbak között — 
a ki az oka annak, bogy mi magyarok szinte 
tahotrt'erül állunk, mert a gyárak nem dol­
gozlak ka. ő erővel és a .álon, kezében nem 
storu h.iott eléggé a fegyver. Ki az oka annak, 
hogy a marvarok nem tartották ba a hűség 
fogadalmat ? I Bünrtllomáet kell tenni, hogy 
a múltban a sok szó csak frázis volt, nam 
követték a megfelelő tuttek. Nem eiég csak 
énekelni .hiszek Migyarorsaág laltamzdt- 
«ab»n'<, nem elég ciak imádkozni, hanem 
do gozni ás harcolni is kall. Oda kell állni a 
Hungarista Mozgalom zászlaja alá, amely 
célul tűzte ki NigymagyatorScágteltámazatását. 
Sziliéi F recc példát mutat abból, hogy kall 
ma lemondsni a családi életről, sz emberi 
éleiről ét harco si a harcok mezején. Ma 
olyan időket e.ünk, amidőn me lóknak kell 
mutatkoznunk zz ősökhöz és harcolni keli 
a Hungarista Negymagf erotszzg megvalOai- 
táláért Kitárté. I E jen Szálasi I Eiután Hidasi 
Gyula gimn. Vili 0 tanuló a Szózatot sza­
valta el s batajezésfil a közönség a Himnuszt 
énekelte el. A közönség a levente zenekar 
Hungarista indulójának hangjai után asét- 
oszlolt, illetve a küldöttségek felvonu lás a 
temetőbe. Legoisö kü'döttség a lévai kórház­
ban ápolt svbesü t katonáké volt. A zibtsült 
hősök á'dostak a halott hőlöknek. Délelőtt 
11 órakor koszorút helyeztek a Névtelen 
Katona síremlékére. A nemzetisticü szalagon 
ott ragyogott az ajánláa: .Névtelen baj- 
táraaiknak a lévai korház sebeiül! honvédai.“ 
A Nyilaakzrentee Párt éz a közönség ezután 
péidás rendben a Hölök tsmetőjébe vonult. 
Itt dr. Kara Lajos városi aljegyző a párt, a 
vármegye és a város nevében a Hősök em­
lékművét, Horváth városvezető pedig a Nagy- 
sarónál légi harcban elesett német pilóta 
sírját koesoruzták meg. Koszorúkat helyeztek 
el sz iskolák is. Innen a Kösönság a 48 az 
honvédemlékhez és a világháborús hősök 
emlékéhez vonult, melyeket ssintéa meg­
koszorúztak.

— GYASZHIR. Almáéi Sándorné szül. 
SídiaMsky Elvira Antónia Budapesten októ­
ber 12 én váratlanul elhunyt, ötv. Cserbe 
Gyözőné testvérét gyászolja as elhunytban.

Amit még meg kell írni
Egyik olvasónk panaszolja : Öcsémet Légó. 

előadó küldöncnek vettek igénybe, a szol­
gálati jegyeket hordja szét. Eleinte ke­
rékpárt adtak, de most gyalog küldik a 
lucskos időben. Tekintettel arra, hogy hol 
a Szent János-hegyre, hol a dohánybe­
váltó möge, hol a szőlőkbe vagy a tizen­
kettedik utcáb-i szól a szolgálati jegy, a 
küldönc szolgálat megkönnyitesere ké­
rem adjanak kerékpárt úgy mint eleinte. 
Hisz erre a célra zsidó biciklikből lehe­
tett igénybe venni. — A második panasz 
az, hogy a szolgálati jegy címzettjeinek 
lakásai nincsenek helyesen teltüntetve. 
Akik lakást változtatnak, miért nem je- 
jentik be a Lego központnak es az uj- 
számok szerint a lakásokat miért nem 
veszik nyilvántartásba?

Hétfői légiriadó alatt az egyik lévai ház abla­
kában gyermekcsoport nezte a közönség 
rohanását hazafele. Felnőtt is voit köztük, 
meg sem figyelmeztette ókét, hogy lég­
oltalmi szempontból helytelen dolog ez. 
Mert mind a géppuskák golyói, mind 
bombaszilánkok berepülhetnek az abla­
kon Ilyenkor a szobában levőknek is vé­
dettebb helyett kell keresniük, pl a szoba 
sarkában, ahol fedezve vannak a szilánk 
es golyók ellen.

A Nemet Munkaarcvo.ial legújabban német nő­
ket küldött ki, hogy tokozott mértekben 
gondoskodjanak a birodalomban dolgozó 
keleti munkásokról. Főleg a keleti mun­
kásnőkről es gyermekeikről van szó. Fő­
feladatuk, hogy a munkástáborokban az 
asszonyoknak es gyermekeknek segítsé­
gükre legyenek, jogos kívánságaikat meg­
hallgassak és azokat a lehetőség szerint 
teljesítsek.

Németországban egy ukrán munkástáborban egy 
72 eves kievi orvosnő működik, aki ke­
zelésben reszesit 2'JO ukrán munkást es 
ezek családját. Az ukrán orvosnőt Kiev 
kiüritesekor a nemet csapatok saját kí­
vánságára hoztak magukkal. Honfitársait 
ingyenesen kezeli, s a 1 iszteletdijat, amit 
a nemet táborkezelöseg bocsát a rendel­
kezésére, átutalja a Nemet Vöröskereszt­
nek Ö maga megelégszik lakással es el­
látással.

Ilyen és ehhez hasonló híreket kapunk a Német- 
birodalomboi Hősi lelkúek a nemet nők 
is, amint hősi lelke van a 72 eves ukrán 
orvosnőnek is. Azoknak a lévai nőknek 
a figyelmet akarjutc ezekre a példákra 
ráterelni, akik fütyülnek a „lévai Munka- 
arcvonal" behívóira, amidőn a menekültek 
körüli személyes segítségre szólítják fel 
őket. Rösteljük leírni, de hit rajuk kell 
mutatnunk, hogy sajnos, vannak Léván 
„magi ar“ nők, akik a legátlátszobb kifo­
gasokkal bújnak ki a magyar nemzeti kö­
zösség minden tagjára, igy a nőkre is 
kötelező munkaszolgálat alól Némelyek 
nem átallották meg a Nyilaskeresztes 
Párthoz is menni panasszal a behívás 
mi itt. Ott azonban igen helyesen azt a 
választ kaptak, hogy ha nem engedelmes­
kednek a behivási parancsnak, akkor in­
ternálni fogjak őket. A háború győzelmes 
befejezese után bizonyára ezek a nők 
lesznek a leghangosabbak es ezek fogják 
akarni homályba burkolni azo­
kat az áldozatkészeket, akik most ön­
kent jelentkezve, meg a kibúvók helyett 
is dolgoznak nem csak nappal, de még 
éjszaka is.

A hősök temetőjében a sírok szepek es virágo­
sak. Azonban a sirtáblákon kopik a fel­
irat. Meg kell újítani addig, mig olvas­
ható rajtuk a név. Egyébként is törzs­
könyveztetni kellene a hősök sirjait. Meg­
számozni a sírokat tartósan es jegyzékbe 
foglalni, melyik számú sírban ki nyug­
szik, mert egyébként a felirat lekopik es 
egyszer csak a sok sírból „névtelen ka­
tonák-*  sírjai lesznek.

Az Országzászló előtti legutóbbi ünnepélyen a 
mellettem álló ur súgva kérdezte tőlem : 
A diákok miért nem éneklik a Magyar 
Hiszekegyet ?

VITÉZI HÍREK.
Az országos Vitézi Szék május 15.-én kelt 

17000 — 14-1944 sz. rendeletével a Vitézi 
Rendbe való felvételre érdemesnek talalta:

vitéz ifj. Szitári Győző gazdálkodót, v. 
át'”” hontvar.anyi lakos varományo-

Nevezett az Országos Vitézi Szék rendelete 
értelmében a vitézi esküt október 14 én a 
vármegyei vitézi székkapitány előtt ietette, 
minek folytán a vitézi cim és jelvény haszná­
latára jogosult s a vitézi törvények és szabá­
lyok megtartására kötelezett.



bars-hont
- AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI. 

Felhívjuk a Lévára menekült evangélikusokat, hogy 
ügyeik érdekében jelentkezzenek a lelkészi hivatal­
ban. (Szt. István-u. 12.) Jelentkezésre legalkal­
masabb idő vasárnap d e. 9 óra. Evangeli<us sze­
gények faigenylésük miatt ugyancsak jelentkezzenek. 
Az elnökség.

— A NYILASKERESZTES PÁRT nagyszabású 
ideológiai előadás-sorozatot rendez Léván a Város­
háza nagytermében minden szerdán d u. 6 órakor. 
Az előadásokat Alaksza Ambrus sajtó és propa- 
gandavezetö rendezi 0 tartja az első előadást is 
nov. 8-án a Hungarista mozgalom története címen. 
Nov. 15-én Hidasi Pál megyevezető értekezik ha­
sonló elmen Az értékes előadássorozatot részle­
tesen jövő számunkban ismertetjük.

— HIRDETMÉNY. A hadműveletek következté­
ben állomáshelyüket elhagyni kényszerült (menekült) 
tényleges közszolgálati alkalmazottak, kiveve a 
vármegyei, városi, községi, Máv és posta alkalma­
zottakat, illetmenylapjukkal illetményeik kifizetése 
vegeit a helybeli kir adóhivatalnál haladéktalanul 
jelentkezzenek. Ez a felhívás a nyugdíjas alkalma­
zottakra nem vonatkozik
- VERSENYTÁRGYALÁST hirdet a lévai 

dohánybeváltó hivatal helyi fuvarozásainak ellátá­
sára. Részletes felvilágosítást a hivatalban adnak.

„TAR rSÜNK KI RENDÜLE ÍREKÜL' 
teljesítsük kötelességünket a vértanuságig, 
mert hitünk hűségünk, nemzetünk szót 
gálát2 est fölünk megköveteli és mert 
tudjuk, hogy az elmúlt századok bűneit 
csak mi és csak úgy tudjuk jóvátenni, 
ha ön feláldozásig cselekszünk nemzetün­
kért, hazánkért, fajtánkért, családunkért !u 

i^zálasi Ferenc)

A Nyilaskeresztes Párt hírei
1 Értesítek minden hatóságot, testületet, 

közintézményt, iskolát, egyesületet, hogy ezen­
túl a „Bars Hont" bán megjelenő s ünnepé­
lyekre. előadásokra, egyéb tömegrészvételt 
feltételező tnegmo. dulásokra vonatkozó köz 
leményeink meghívást is jelentenek. Takaré­
kosság idővel és anyaggal elve alapján külön 
meghívót csak szükség szerint küldünk.

A hungarista mozgalom a magyar Munka­
államot kívánja felépíteni. Alapja a kötelessé­
gek és a jogok, a munka és a jövedelem, a 
nyert javak és az áldozat igazságos, aranyos 
megosztása Hogy feladatainkat teljesíthessük, 
egyrészt nagy szervezetet. kell kiépítenünk, 
másrészt szervezetünk megvalósításáig is szük­
ségünk van minden jiszándéku magyar test 
vérünk támogatására. A fekete piacot, a mohó 
önzést, mely tekintet nélkül a nélkülözőkre, 
szenvedőkre, feleslegesen egy ember vagy 
egy család által elhasznalhatatlan mennyiség 
ben tárol és rejt el élelmiszereket, tüzelőt, 
ruhát, ruházkodási anyagot, továbbá a visz- 
szaéléseket. a kijárást, megtévedt kereskedők, 
iparosok, elvakult hivatalnokok embertelen és 
a nemzetiszocialista lélekkel ellentétes, gyak­
ran durva fellépését csak minden magyar 
Testvér áldozatos összefogásával tudjuk meg 
semmisíteni és megtorolni. Kérünk mindenkit, 
hogy a tudomására jutott eseteket a partban 
jelentse be Aki a közösségnek bármiként is 
árt, megérdemli, hogy bűnhődjék. A faellátás 
mai helyzete mellett nem engedhető meg. 
hogy egy háztartás 40 q nál több tűzifát há­
mozzon fel. Ez a példa elegendő, hogy meg­
érthető legyen a követendő eljárás. A Párt 
ugyanis kérte már a több tűzifával rendelke­
zőket, hogy a többletet vagy eladjak vagy 
kölcsönadják a rászorulóknak. A Part kérését 
éppúgy teljesíteni kell, mint parancsát Tehat 
a 40 q nál több tűzifára vonatkozó bejelen­
téseket a következmények egyidejű érvénye­
sítése mellett vesszük tudomásul

Névtelen bejelentéseket nem vehetünk fi 
gyelembe! A bejelentő magyar becsülettel 
felelős bejelentése igazáért Az viszont termé­
szetes, hogy a Párt a közösségi érdeket szol­
gáló bejelentő nevét nem közli senkivel.

Városvezető.

Gyászköszönet.
Mindazoknak, akik édesatyánk múlt hó 

27-én végbement temetésén megjelentek, sír­
jára koszorút, virágot helyeztek, vagy együtt­
érzésüket más módon nyilvánították, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Till és Jantoska család.

— ELJEGYZÉS. Amitetter Margitkát 
Buüapsitea tijtgyeste Siautandrány Audráey 
János. (M. k. á. h.)

— A VARMEGYEI ÁLLATTENYÉSZ 
TÉSI ALAP 1945. ávi költségvetésit a vár- 
megye alispán]*  757.310 P. siükeéglettel s 
ugyanannyi fedesattel jóváhagyta. As apa­
állatok beisenéai árának emelkedése miatt 
a beszirsésr*  szolgáló kö.tségvetési hitel­
összeget 66 ezer pengővel emelték. Tanyáss- 
állatdijckntl 228 eser penvő as amelkedée.

— MIKOR BESZÉLHETÜNK TÁVBESZÉ­
LŐN A LÉGIRIADÓ UTÁN. A kereskedelem 
és közlekedésügyi mioiiater módoiiioita ast 
* rendeletét, amely kor átosse * légiriadó 
alatt és ast követően e távbesaélö hessnála- 
tát. At uj rende keiét * követkeiökép ssól. 
A légiriadó tartamé el itt, velemint a riesstott 
heiystget ért léaitámedsa esetében a légiriadó 
faloidésát Yövitö egy óra alatt a helyi for­
galomban mtgánterméieetü 'ávbeaíé'getéit 
folytatni tilos. Ez a rendrlXesét — mint ille­
tékes helyű köiötik — » távolsági beszél­
getésekre nem voaitkosik. I yen beszélgetésre 
tehát a rendeletben megssabott egy órán be­
lül is tehetünk bejelentést. Természeteién he 
a vonalak * hivatalos beszélgetések miatt túl 
vinnék terhelve, akkor a kért távolaá’i bt 
szélgetéet csak kéiöbben kapcsolják Érdek­
lődésűikre kötötték, hogy ha a tilalmáé egy 
órán belül aa előfizetőt távbeszélőn falhivják, 
rkár távolsági forgalomban, akkor * hívott 
tál * kagylót felveheti, anélkül, hogy esetle­
ges büntetésnek tenné ki msgá'. Amenyiben 
a hivó ilyenkor msgásterméezatü bessálgetéat 
kesd folytató', akkor * hívott fél helyesen 
cselekezi, ha figyelmezteti a beszélőt a fenti 
repdelknásre és a bessélgetést megszakítja. 
Általában az a helyset, hozy bombatámadáa 
után az egy órás telafonkotl Hozást szigorúb­
bon ellenőrük mint más esetben.

— A FÖLDM1VELÉSŰGYI MINISZTER 
a ssölötsrmalés zavsrtalsnsagénsk biitoaitás*  
érdesében felbivja a szőlősgazdák figyelmét 
arra, hogy a háborús viszonyok következté­
ben hiányzó raftis pótiáaára a kukoricsháncs, 
tüzfaháncs, sás, kákáiévá', gyékény *■■  rosa- 
szslma igen jól felhasználható. A ssölőkötö- 
z si munkálatok idejére a téli hónapokban 
megfelelő módon elöSássithstök.

A Lévai Magyar Testvéri Munka 
közli, hogy a bompikároauhak ás * Vörös­

kereszt részére as alábbiak a háború idejére 
havonta fizetendő alábbi összegeket ajáslot- 
ták fel:

Patéry Margit és Zórád E la gyüjtöivén : 
Korbálv Viktorné 2 pengő, dr. Patui Sán­
dorok 10, Bottik Lajosié 2, Draiicsk*  5 
Stojkotf ivánné 10 Krizsanovits Istvánné 2, 
Kisa Ferercné 10, Tóth Líazlóaé 4, Ivsnovics 
T tűnné 5, Hromada Jánosné 3, Taby 1, 
Bognárovits Alsdárné 2, öav. Petrovics Li- 
josna 2 Báb*  Btintná 3 Pstrás Sándor 1, 
Mészáros Albertué 1, Smogruvics Árpád 2, 
Schmidl Pálná 2, G'öbsrné 1 Nylredy Gíaa 
2, Cionk*  J mosná 2, Nsgy A-pád 2 Msier 
Vincénk 1, Nyitrai János 1, Ssabó Bélénél, 
Sztary Beláné 1, Liuter Sandorné 2 Lányi 
N tudómé 5, Koreucsi Sandorné 2 Palczer 
István 3 Fdlöp Istvánná 4, Hsrcyos László 
2, Dokg Lajoa 1, Budaváry Farsncné 1, Mi- 
i cber Istvánná 2, Valkovits Kálmánná 2, öav. 
Linck F.'re: éné 2. Pátery Ls|oz 5, Bús Bélán*  
2, Lrboczky Béláié 10, Waisz Miklózné 10. 
Kovács Gizella 2, özv. Brauuar Rszaöné 2, 
Horváth Károlyné 4, utólag Bakosa Erzsébet
1. özv Patoasy Lajosné 2 pengő. Össiesen: 
142 P.

Mad-rási Margit és Dóka Erziébet gyűjtő 
ivén özv. Suiznvi Jánomé 2 psngő ösv, 
Gutray Sándorné 2. ösv, Hacskó Ktrolyné 2, 
Zairék Lajosok 2 Madarása Jfnáa 2 Bsráih 
J<nő 1. Tóth Bal*  5 Kovács György 2, Ssabó 
János 2, Zilay litván 2, Zilay Gyulai, Dók*  
Vilmos 5 Vácvi J másná 5 Varadv Gyulán*
2, Rohács Guiztávné 2. Rudién Jánosná 2, 
özv. Sors Járom*  2, Kiss Lajos 2. Harca 
Péter 2, Mezei Károly 2, Kacséra János 2 
özv. Dóka litvánná 2, özv. Srabó Andrása*  
5, Bálint Lajosáé 2, O csráry Gáboreé 2, 
Sivatlénsaky Ilka 2, Tolnay Lajos 2 Polgár 
Jáaos 5, Saahó Dániáin*  5, Balázs Gyula 5, 
Szabó Bála 5, Madarász litván 4, Síre*  János 
2, Jmerők Viktor 2 pingő. Özizeaen: 95 P.

(Folytatjuk.)

— AUTÓTAXI-DIJAK. Vármegyénk állá- 
pánja az autótaxi legmagasabb viteldijait új­
ból asabályozta. Eszerint miad a közhelyről, 
mind * telephelyről indulva kiakocsiknil 
dm-kánt 1.34, középkocsiknál (a vezető ülé- 
aéval együtt 4 öléi) 1.68, nagykocsiknál (öt 
vagy többszemélyes hellzal) 2 pengő.

— A MENEKÜLTEK RÉSZÉRE Pokorny 
Arpédié lapunk utján ötven pengőt Batblan- 
lalvay K. ezredes ssáz pengőt adományozott.

— HONVÉDVEZÉRKAR főnöke a tábori 
poitai magánlevelek küldését — * polgári 
postai forgalomban elrendelt korlátozáaok 
mellett — újból engedélyeit A tábori poitai 
magánlevelek terjedelme kiterítve fél iv pa­
pírnál több nem lehet. A sorok egymástól 
megfelelő távoiségbao, csak párbuiamoaaa 
egymáa elé irhától. A ssveget keresztbe Írni 
nem szabad. A levélpapírnak világoa színűnek, 
•borítéknak pedig bélés nélkű inek kell lennie.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK. Dóbiás János Kriscbneider Teréz 

leánya Teréz Gizella — Eszes László Pivarcsi Ilona 
fia Sándor Lajos.

HALÁLESETEK ■. Pozsgai Miklósáé sz. Kucsera 
Mária Hl éves — Ha/'zer Sándorné sz. Varga Ilona 
66 éves — Lakatos /ános 7 éves.

Léva m. város légoltalmi parancsnokság.

ad 163-30 légo. 1944

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944 évi nov. hó 3 án.

1) Elsötétítés időpontja: November hó 6-tól, no­
vember hó 13-ig este 1715 h-tol, hajnali 6 :0 óráig.

2) Szolgálati beosztás 1944 évi november hó 
6 án 12 h-tol nov. hó 13 an 12 h-ig.

Megelőző szolgálat : küldöncök, hírvivők 
riasztók C ) csoportja, segédrendőrök 
L, 2 raja (csoportja).

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya : 1. szak. 3 raj

2. » 2. 3 .
3. . 2 .

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 2 »
(Futura) 2 „ 2. »

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 2 .
(OT1) 2. . 2. .

Műszaki mentő és munkás 
osztag: 2 „

Egészségügyi szolgálat: 1.—4. mentőállo­
más B) csoportja.

Parancsnokság.

Awíímnlncfálz bokorrózsák, díszfák, ha- 
kJy UI IlUlUol űl\( szonfák, fenyők a legiobb 
fajtákban es kitűnő minőségben kaphatók Winter 
István faiskolájában. Érsekújvár_________________7

^íirnneon eladó 40 drb fajtiszta angóra 
UUIlJUbtil nyúl. Pecharc Lajos Zseliz, 13:0 

Fim/olom Eladó üdetberendezes, l drb. 
riyyeieill. irogep. Érdeklődni lehet Bottka 

utca 22 alatt. 1342

Fi Arin 1 bőid sz^nt<’ es e£V príma svéd tej- 
LldUU szeparátor. Ifj Csákányi Sándor gaz­
dálkodónál Léván 1377 

tri-arl/*  meznadmag 1 kg 4 P. Horváth József
LIŰUU Hontkisker 1378 

Takarmány répa eladó. Horthy-ut 75.
1381

P’nw jókarban levő mely gyermekkocsi eladó.
E-yy Cim: Léva, Antal Gy.-ut 7,__________ 1382

Takarmány répa eladó. Horthy M.-u. 8.
1383.

Mac7nált holmit magasáron veszek, ugyan- 
I lao£llail ot{ egy nő! kerékpár gumi nélkül 
eladó. Dohány Sándor ószeres. Horthy M-u. 15.

1384

TaLanmánu réPa e,ado. Répa vágót kere- 
I anai Hiány sek megvételre. Cim a

kiadóban. 1385

f lórin káposztáshordó, disznoforrázóteknő. fe-
L.laUU kete hosszú férfi telikabát, falióra.
Bejerónőt felveszek. Bem-u. 13 1388

Elsőrendű zsake" e'a',fie?rFTu.l<2: 1389

KiflltÓt fdíveszek' Jakab gyümölcsüílet. IX

IX házból való kifutót komoly fizetéssel azon- 
nal felveszünk. „Anny“ csemegekereskedes. 

1391



4 BARS-HONT

385- 1944. vght. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Korpás László lévai ügyvéd által képviselt 
Taris Rezső javára 23000 P tőke es több követelés 
és járulékai erejéig, amennyiben a követelésre idő­
közben részletfizetés történt, annak beszámításá­
val, a lévai kir. járásbíróság 1944. évi PK. 1679. 
sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást 
szenvedőtől 1944 julius hó 5-én lefoglalt 38550 
P-re becsült ingóságokra a lévai kir. jbiróság fenti 
sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 
1908. évi XLI. t-c. 20 §-a alapján végrehajtást
szenvedő lakásán : Alsóváradon leendő megtartá­
sára határidőül 1944 november 18 napjának délután 
15. órája tűzetik ki. amikor a biróilag lefoglalt 
üszőket s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, 
de legalább a becsár kétharmad részéért, kész­
pénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha 
a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha 
csak ellenkező kívánságot Írásban nem nyilvánít

Léva, 1944 október 26.
Tóth Arthur kir. bír. végrehajtó.

Az Ipolysági kir. törvényszék elnökétől. 

1944. El. 1 A. 111. szám.

HIRDETMÉNY.
A rögtönbiráskodás (statárium) kiterjesztéséről

A 8020—1939. M E. számú rendelet 2 § a 
alapján közhírré teszem, hogy a m. kir. mi­
nisztérium 3 680—1944. M E. számú rende­
letével az 1939: II. t. c. 221. §-ában nyert 
felhatalmazás alapján a

| rögtönbiráskodást (statáriumot) 
a már fennálló jogszabályokban megjelölt bűn­
tetteken felül — kiterjeszti:

1.
mind a polgári, mind a honvéd büntető­

bíráskodás egész területére
a magánosok elleni erőszak bűntettére 

(Btk. 175, 176. pár.)
az erőszakos nemi közösülés és szemérem 

elleni erőszak bűntettére (Btk 232, 233, pár )
a halált okozó súlyos testi sértés bűntet­

tének Btk. 306. par-ában. 307. pár első be­
kezdésében és 308. par-ában meghatározott 
esetére.

a személyes szabadság megsértése bűntet­
tének a Btk. 317 321 és 323 ptr-ában meg­
határozott esetére.

a Btk. 330. par-ába ütköző és 331. par-a 
szerint minősütő magánlaksértés bűntettére,

a hatóság vagy tagja elleni erőszak bűn­
tettének az 1914 XL. te 2. § ában meghatá­
rozott esetére,

a honvédelmi érdek sérelmére elkövetett 
hivatali sikkasztás bűntettére (1939:11. te
192. pár.)

a honvédelemmel összefüggő hivatali köte­
lesség megtagadásának bűntettére (1939:11 te.
193. pár.)

a közszükségleti cikk a hadviselés céljára 
szolgáló segédeszköz vagy anyag jogellenes 
elvonásának az 1939II. te. 206. pár 3 be­
kezdése alá eső bűntettére.

a repülés biztonságát szolgáló berendezé­
sek és tartozékaik megrongálásának az 1939-
II. te. 210. par-ában meghatározott bűntettére,

a légvédelmi bererdezések megrongálásának 
az 1939:11 te. 211. par-ában meghatározott 
bűntettére,

a tiltott csapatgyüjtés kezdeményezése és 
vezetése által elkövetett bűntettre (1940— 
XVIII. te. I. pár. 2 bekezdés)

a közszükségleti cikk készletének megsem­
misítése vagy használhatatlanná tétele áital 
elkövetett bűntettre (1940 XVI1I. te. 6. pár.)

az állam nemzetközi érdeke veszélyezteté­
sének az 194O:XV1II. te. 11. pár. 1. bekezdés
2—5. pontjában meghatározott bűntettére 
(idegen állam érdekében az ország területén: 
idegen állam katonai titkának kikémlelésével 
foglalkozás, erre mással szövetkezés, szerve­
zet vagy berendezés létesítése., működésében 
támogatása vagy e cselekményekre felhívás; 
a szárazföldi, vizi vagy légi közlekedés biz­
tonságának veszélyeztetése: idegen állam belső 
rendjét, vagy külső biztonságát súlyosan sértő 
eseményekre mással szövetkezés, ha e szö­

vetséghez az ország területén elkövetett elő­
készítő cselekmény is járul; a magyar kor­
mány engedelye nélkül katonai szolgalatra 
vagy katonai érdekű egyéb szolgálatra tábo­
rozás)

a fajgyalázásnak bűntett! eseteire (1941— 
XV te. 14—15. pár.)

a vesztegetésnek az 1942—X te 2 pár
3. bekezdése alá eső bűntettére,

a befolyással üzérkedés bűntettére (1942— 
X. te. 5 pár. 3. bekezdés)

az árdrágító visszaélésnek az. 1944 —VI te
3. pár. 4. bekezdése alá eső bűntettére.

valamint a fent megjelölt bűncselekmények 
kísérletére és a tetteseken felül a részesekre 
(Btk 69. pár) is.

II.
Az I. pontban megjelölt bűntetteken felül 

a már .fennálló jogszabályok értelmében a rög­
tönbiráskodás a következő bűncselekményekre 
terjed ki, éspedig mind a polgári, mind a 
honved büntetőbíráskodás köreten az ország, 
illetve a honvéd büntetőbíráskodás egész te 
rületén

a felségsértes, hűtlenség és lázadás bűn­
tettére. ideértve a felségsertés és lázadás 
elkövetésére létrejött szövetséget és azok el 
követésére való felhívást is

a gyilkosság, szándékos emberölés és rab­
lás bűntettére, valamint a gyilkosság elköve­
tésére irányuló szövetségre

a közegészség elleni bűntettre (Btk. 315 §)
a gyújtogatás bűntett
a vizaradas okozásának bűntettére
a vaspályákon távírdán (távbeszélőn) vagy 

hajókon, illetve légi járóműveken, úgyszintén 
a villamos energia fejlesztésére, vezetésére és 
elosztására szolgáló berendezéseken (tartozé­
kaikon) elkövetett közveszéiyü cselekmények 
bűntettére (Btk 434- 436. 444. § 1939—11 
te. 208, 209 §, 1931- XVI. te. 61. §)

a hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 
1914—XL. te. rendelkezéseibe ütköző ható­
ságok. illetve hatósági közegek ellen felfegy­
verkezve elkövetett erőszak bűntettére

az állami és társadalmi rend hatályosabb 
védelméről szóló 1921 — III te. 1 § ának I. 
bekezdésében és 2 §-ban meghatározott bűn 
tettre

robbantószer és robbanóanyag előállításá­
val. tartásával és használatával elkövetett bűn­
cselekményekről szóló 1924—XV. te 1. § ának 
3. bekezdésében meghatározott bűntettre

a honvédelemről szóló 1939—II le 200 §- 
ának 2. bekezdése alá eső rádió adó vagy 
adó vevő készülék vagy berendezés engedély 
nélküli létesítése vagy üzembentartása által 
elkövetett bűntettre

a honvédelemről szóló 1939—11. te. 203. 
§-ának 1 bekezdésében meghatározott a 
munka folytonosságának megnehezilése és 
meghiúsítása által elkövetett bűntettre olyan 
értelemben, hogy e bűntett kezdeményezői 
és vezetői esnek rögtönbiráskodás elő (203. 
§. 3 bekezdés) ha azonban a bűntett a mun­
ka szándékos hibás vagy hiányos végzésevei 
vagy pedig rongálással követik el, a rögtön­
biráskodás a kezdeményezőkön és vezetőkön 
kivül a tettesekre, részesekre is kiterjed

a honvédelemről szóló 1939—II te. 204, 
§-ának 1. és 2. bekezdésében meghatározott 
a honvédelem "érdekét veszélyeztető rongálás 
bűntettére,

a honvédelemről szóló 1939- II. te 205 
§-ának 2 bekezdésében meghatározott, r ka­
tonai vezetővel szemben elkövetett engedet­
lenség és tettleges bántalmazás bűntettére

a hadműveleti területre táboripostai cso­
magként vagy .minta érték nélkül” jelzéssel 
feladott küldemények vagy katonai szállítmá­
nyok tekintetében a szállítás tartama alatt 
elkövetett lopás és sikkasztás bűntettére, ide­
értve a hivatali sikkasztás bűntettét is

a légvédelmi készültséggel kapcsolatos el­
sötétítés, úgyszintén a légiriadó ideje alatt el­
követett súlyos testi sértés és lopás bűntet­
tére, végül az olyan lopás bűntettére, amelyet 
a légitámadás alatt vagy az aít követő idő­
ben a légitámadással sújtott területen a rom­
bolás okozta helyzet vagy az ilyen terület 
közelében a légitámadás következtében ke­
letkezett riadalom kihasználásával, avagy a 

hadviselés erdekei szempontjából elrendelt 
kiürítés vagy elszállítás vagy ellenséges be­
hatás folytán hatósági intézkedés nélkül tör­
tént. tömeges elköltözés esetében ennek a 
helyzetnek a kihasználásával követnek el. és­
pedig ezeknek a bűncselekményeknek a kí­
sérletére és a tetteseken felül a részesekre 
(Blk. 69 §) is.

III.
Továbbá közhírré teszem, hogy a m kir. 

minisztérium 3.740—1940 M. E. számú ren­
deletével az 1939-11 te. 221 § aban foglalt 
felhatalmazás alapján a

rögtönbiráskodást (statáriumot) 
a már fennálló jogszabályokban megjelölt bűn­
tetteken felül — kiterjeszti:

mind a polgári, mind a honvéd büntető 
bíráskodás egész területére

a magvar kir államvasutak személyzetéhez 
(1914— XVII. te 2 §.) tartozó alkalmazottak 
által

a honvédelmi munkakötelezettségnek a testi 
épség megsértése vagy az egészség megron­
gálása utján való kijátszásával elkövetett bűn­
tettére (1939—II. te. 185 §.)

a honvédelmi munkakötelezettség fondorlat­
tal való kijátszásával elkövetett bűntettre 
(1939—11 te. 186. §)

a rendeltetési hely elhagyásával elkövetett 
bűntettre (1939—11. Ic 187. §). továbbá a 
fent említett alkalmazásában nem álló szemé­
lyek tekintetébtn az 19.39—11. te 185 § a
1. bekezdésének 2. pontjában, alamint a 2 
bekezdésében és a 186 §-aba.. meghatáro­
zott bűntettre, ha annak fo ylán a honvédelmi 
munkakötclezeltség teljesítésére alkalmatlanná 
vált illetőkg az annak teljesítése alól kivont 
személy a m. kir. államvasutak személyzeté­
hez tartozik

A rögtönbiráskodás kiterjed az említett 
bürcselekmények kísérletére, továbbá a tet­
teseken felül a részesekre Blk 69. §) is.

Felhívom a lakosságot ho.y ezen bűrcse- 
lekmények elkövetésétől mindenki óvakodjék, 
mert aki ilyen bűncselekményt követ el. rög­
tönbiráskodás (statárium) alá kerül és

HALÁLLAL BŰNHŐDIK!
Ipolyság 1944 évi október hó 24 napján.

Dr Mokry Ödön 
a kir törvényszék elnöke

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyárt- 
inányu. Gramafon lemezek legújabb felvételek 
Fegvvergyári vadász, és céllövf.fegyverek. 
Vadászati es halászati cikkek.

BAROSKA J. Léva.T 130.

Érsekujvári Takarékpénziar
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház) 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
leányintézete

betéteket
legelőnyösebben 

gyümölcsöztet

kölcsönöket
kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltóköicsön, folyó­
számlahitel. árulombard kölcsön, zöldhitel 
folyósítása, közszállltásokból eredő követe­
lések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvar­
díjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése 
folytán az ország bármely részébe költség­
mentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik 

a banküzlet minden ágával. 
Osztálysorsjegy eladás.

Nyomatott Nyitrat is Társa könyvnyomdájában, Liván


